

ЛУЧШАЯ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Как уже сообщала наша газета, состоялось собрание актива областной партийной организации. На нем рассмотрены задачи областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах улучшения партийно-политической работы на железнодорожном транспорте».

С докладом выступил первый секретарь областного комитета партии Л. А. ГОРШКОВ.

— Наша партия, советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметили 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, — сказал докладчик. — Ленинская ударная трудовая вахта, торжества, посвященные знаменитому основателю Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, празднование Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая, 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне вновь продемонстрировали неразрывное единство партии и народа, тесную сплоченность советских людей вокруг КПСС, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Ярким подтверждением последовательной миролюбивой внешней политики нашей страны, всего мирового социального единства являются подписанные и Коммунистическим Политическим консультативным комитетом государств-участников Варшавского Договора. Кузбассовцы, как и все советские люди, единодушно поддерживают и одобряют твердый курс нашей партии на разрядку международной напряженности, обуздание агрессивных сил империализма и самоотверженным трудом вносят свой вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины.

Призыв партии превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински, нашел широкий отклик у трудящихся коллективов нашей области. 1 788 предприятий, бригад, участков, цехов и ферм, 28,5 тысячи трудящихся досрочно завершили свои пятилетние задания.

Партия мобилизует коммунистов, всех трудящихся на максимально эффективное использование возможностей развитого социализма, на дальнейший подъем советской экономики, последовательно решает поставленные жизнью проблемы всестороннего развития нашей области. Одной из таких проблем является необходимость совершенствования работы железнодорожного транспорта.

«Главной, пожалуй, или одной из главных баз всей нашей экономики» назвал в свое время эту отрасль В. И. Ленин. Большое внимание работе транспорта было уделено в выступлении Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС. «Положение на транспорте, — говорил он, — надо изменить к лучшему в ближайшее время. Безотлагательно навести порядок на железных дорогах, укрепить дисциплину во всех звеньях». Для того, чтобы успешно и в кратчайший срок преодолеть имеющиеся недостатки, ЦК КПСС принял специальное постановление «О мерах улучшения партийно-политической работы на железнодорожном транспорте».

Если кратко сформулировать главное, на что нацеливает нас это постановление, то речь идет, прежде всего, о всестороннем повышении боевостности партийных организаций как направляющих сил трудовых коллективов, усилении авангардной роли коммунистов-железнодорожников, которые должны своим примером самоотверженной работы цементировать ряды трудящихся транспорта, укреплять дисциплину и организованность, мобилизовать коллективы на выполнение планов, своевременное устранение причин, мешающих эффективной работе железных дорог.

Наша область занимает важное место в общей системе железнодорожного транспорта страны. Ежегодно по железной дороге мы отправляем 230 миллионов тонн грузов, в том числе свыше 153 миллионов тонн угля, 12 миллионов тонн металла и много другой продукции. На отделениях Кемеровской железной дороги и промышленных предприятиях действуют более 300 железнодорожных станций. Общая развернутая длина магистральных и подъездных путей превышает десять тысяч километров. Ежегодно в перевозочном процессе эвотят полторы тысячи локомотивов, около 50 тысяч вагонов.

И самое главное, чем мы располагаем, — это кадры железнодорожников, насчитывающие десятки тысяч человек, в том числе 9,5 тысяч коммунистов и десять тысяч комсомольцев.

мало партийных групп, которые проявляют высокую организованность, являются ядром коллектива, работают по деизмом. «Боевая партия — передовая коллектив».

Под руководством партийных организаций железнодорожники, как и все труженики народного хозяйства, выполняя решения XXV съезда КПСС, активно включились во всестороннее совершенствование за повышение эффективности и качества работы. Сегодня различными формами трудового соперничества на дороге охвачено более 98 процентов от общего числа работающих. 28 тысяч трудящихся носят знамя ударника коммунистического труда.

В производственных коллективах дорожники получили широкую поддержку в виде передовых локомотивных бригад, Новокузнецкого депо «Каждой смене, каждой позде — высокую эффективность и отличное качество». Инициаторы этого соревнования только в 1979 году провели 21,5 тысяч рейсов с оценкой «отлично».

Ярким проявлением политической сознательности и трудовой активности наших железнодорожников стало движение по формированию и ведению поездов повышенного веса и длины. В прошлом году было сформировано и отправлено 20 тысяч тяжелых поездов, которыми дополнительно перевезено более шести миллионов тонн народнохозяйственных грузов.

Самостоятельным трудом передовых коллективов и новаторов, большая организаторская и политическая работа партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей позволили добиться определенных положительных результатов.

По сравнению с соответствующим периодом девятилетней программы увеличился на 123,3 миллиона тонн.

Сократилось время простоя вагонов на подъездных путях, исключено 750 тысяч тонн нерациональных перевозок, до 74 процентов повысился уровень маршрутизации отправок, увеличился перевозимый грузовой железнодорожный транспорт.

Сегодня в области почти 30 процентов грузов перевозится прогрессивными видами тяги, около 80 процентов станций оборудованы электрической централизацией, свыше 30 переведены на диспетчерское управление.

Однако мы должны сегодня прямо сказать, что в целом уровень работы железнодорожного транспорта не в полной мере обеспечивает потребности народного хозяйства и населения области в перевозках. В частности, он не справляется с растущими потоками угля, металла, цемента, строительных лесных и других грузов, чем сдерживает дальнейшее развитие отраслей промышленности, сельского хозяйства области. Только за четыре месяца текущего года задание по поставке угля не выполнено более чем на 6,2 миллиона тонн, а остальные — на складах шахт, разрезов, обогатительных фабрик возросли до десяти миллионов тонн.

Наиболее серьезным недостатком в работе железнодорожного транспорта продолжает оставаться низкая эффективность использования подвижного состава. Одним из важнейших показателей качества вагонного парка — оборот вагона — постоянно замедляется, из-за чего только в 1979 году ежегодно потеряны грузозачехных ресурсов в среднем по дороге составили свыше полутора тысяч вагонов.

Существенные недостатки имеются в эксплуатационной работе. По этой причине допускаются значительные простои составов. Например, на станции Предкомбинат, Правотский, Бирюлинский, Обгорский и других простой поездов составляет в два-три раза превышает установленные нормы.

Ужким местом продолжает оставаться выгрузка вагонов, сокращение простой на подъездных путях, приходящих к станции Забейский производственного объединения «Кемеровоуголь» (тов. Резников), при норме 7,3 часа вагоны стоят по 13 часов, на Кузнецком металлургическом комбинате (тов. Кривинин) вместо 19 — более 22 часов, в объединении «Карболит» (т. Криворучко) — 24 вместо 10,7 часа. Увеличился простой вагонов на Западно-Сибирском металлургическом заводе, на заводах «Кузбассалекотром», Яншинском цементном и других предприятиях и в организации области.

Оригательно влияет на работу железнодорожного транспорта низкий уровень содержания путевого хозяйства, невыполнение планов капитального ремонта пути, что приводит к снижению скорости и безопасности движения поездов. Все это приводит к авариям на транспорте, к многократным нарушениям правил эксплуатации.

Одним словом, недостатков в работе коллективов железнодорожного транспорта на нашей Кемеровской железной дороге сегодня немало. И мы должны со всей открытостью и ответственностью признать, что они во многом являются следствием того, что партийно-политическая работа, проводимая на железнодорожном транспорте бюро обкома, горкомов, райкомов партии, дисциплыми партийными организациями, не в полной мере отвечает требованиям Центрального Комитета КПСС, четко изложенным в обсуждаемом сегодня постановлении.

Главный недостаток состоит в том, что многие партийные комитеты не всегда глубоко анализируют положение дел на железнодорожном транспорте, слабо влияют на деятельность трудовых коллективов, снижали требовательность к руководящим, инженерно-техническим работникам за использование внутренних резервов производства, укрепление трудовой дисциплины, выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Сейчас, когда мы приступили к реализации постановления ЦК КПСС, первоочередная задача партийных организаций, хозяйственных органов состоит в том, чтобы улучшить работу железнодорожного транспорта стало практическим делом каждого рабочего, специалиста, каждого коммуниста и беспартийного, всего многоотраслевого отряда железнодорожников Кузбасса.

Постановление требует от нас глубже выникать в деятельность первичных партийных организаций. Добиваться, чтобы они оказывали постоянное влияние на совершенствование работы транспорта, повышению его надежности, эффективности использования подвижного состава, вели решительную борьбу с проявлениями безхозяйственности, узаконенного подхода к использованию вагонов и других транспортных средств. Здесь имеется широкое поле деятельности.

К сожалению, не всегда и не везде партийные комитеты берут под свой контроль осуществление мероприятий по внедрению в практику достижений научно-технического прогресса. Например, Беловский горком партии (т. Филимонов) и партийная организация Беловского вагонного депо (т. Извекон) не сумели мобилизовать инженерно-технических работников, весь коллектив депо на выполнение плана технического перевооружения предприятия, которое позволяет поднять производительность труда на ремонте вагонов в два раза. Хорошее дело было куплено на завод. Потрачено четыре года, израсходовано полтора миллиона рублей, а объем ремонта после всех усилий едва достиг уровня, с которого начинали реконструкцию.

Некоторые партийные организации оставляют без внимания стремление отдельных руководителей, развивая основное производство, оставлять нерешенными проблемами транспорта. В частности, в объединении «Кузбассуголь» (т. Танюк) из 16 бригад погрузочных станций имеют производительность в пять-семь раз ниже нормы, что значительно увеличивает простой вагонов под грузовыми операциями.

В объединениях «Азот» (т. Коптелов, Хануков) введены дополнительные мощности по производству кальция, аммиака, заканчивается строительство цеха по выпуску минеральных удобрений. По титулам этих производств предусмотрено освоить на развитии железнодорожного транспорта 4,5 миллиона рублей, а освоено всего 2,5 миллиона рублей. В результате простой вагонов здесь вместо снижения увеличился на 2,2 часа.

Или взять такой резерв повышения эффективности использования транспортных средств, как рационализация перевозок, выбор наиболее оптимальных маршрутов и веса поездов. Например, на Киселевскую центральную обогатительную фабрику около 600 тонн сырых завозят с шахт, расположенных в других городах области. В то же время с шахт, находящихся в Киселевске, буквально вокруг этой ЦОФ, ежегодно отправляем такое же количество такого же угля на другие горнообогатительные фабрики. Только на этой труднообслуживаемой

железнодорожного транспорта, улучшить работу в первую очередь, в том числе за счет приема в партию передовых рабочих.

Некоторые партийные комитеты ослабили внимание к этим вопросам. Прием в партию на предприятиях дороги значительно уменьшился. В результате число коммунистов за четыре года сократилось почти на 400 человек. Сократился прием рабочих в партию на предприятиях Министерства путей сообщения в городах Белове, Междуреченске, Киселевске, Таштаголе, в районах Янгорском, Ленинск-Кузнецком, Яншинском. А партийные организации городов Гурьевска и Мысов не приняли за четыре года в партию ни одного рабочего-железнодорожника. По этой причине по-прежнему остается низкой партийная работа среди монтеров пути, работников станций и вагонных депо.

Горкомом, райкомом партийным комитетам необходимо активнее вести регулирование роста рядов партии, добиваться, чтобы в каждом производственном звене действовала партийная организация или партийная группа.

Одним из постоянных условий успешного решения стоящих перед партийными организациями задач является правильная расстановка и подбор кадров, их идейная закалка, повышение деловой квалификации. С созданием Кемеровской железной дороги у нас появились более благоприятные условия для решения многих кадровых проблем. И вместе с тем это возлагает на областную партийную организацию большую ответственность за укрепление кадров, управление железной дороги, их политическую зрелость, компетентность и деловитость.

Задача это непростая. Сегодня более 20 процентов руководителей основных хозяйственных единиц, служб и отделов не имеют соответствующего образования, высока их сменяемость. У многих руководителей недостает практического опыта руководящей работы.

Анализируя состояние идеино-политического, трудового и нравственного воспитания рабочих и служащих на транспорте, Л. А. Горшков подчеркнул, что в некоторых партийных организациях эта работа не отвечает современным требованиям. Не всегда учитываются специфика трудовой деятельности значительной части железнодорожников, связанная с разъездами, длительным отрывом от места жительства.

В воспитательной работе особое внимание следует уделять кадрам, связанным с пассажирскими перевозками. Мы ежегодно перевозим 42 миллиона человек, а в целом по дороге перерахот составил свыше 76 миллионов киловатт-часов.

Партийным комитетам необходимо взять на вооружение тот большой положительный опыт, который накопился за последние годы областной партийной организацией, активизировать деятельность комиссий по контролю за расходованием энергоресурсов, шире привлекать к этой работе народных контролеров, комсомольских прожекторов, регулярно рассматривать состояние дел на партийных и рабочих собраниях.

Далеко Л. А. Горшков сказал: — На железнодорожном транспорте области действует семь узловых паркомов. Активно влияет на жизнь трудовых коллективов партийный комитет Кемеровского узла (т. Колосовцев). Объединяя усилия коммунистов, работников локомотивного, вагонного депо, четырех станций и других транспортных подразделений, парком ведет настоятельную борьбу за выполнение производственных задач, воспитывает у каждого работника, и прежде всего у каждого командира, чувство ответственности за состоящие дел только на своем производственном участке, но и на узле в целом.

Горкомом, райкомом партийным комитетам необходимо активнее участвовать в решении важнейших социальных проблем, связанных с обеспечением охраны труда железнодорожников, укреплением их здоровья, расширением сети санаториев, пансионатов и баз отдыха, улучшением жилищно-бытовых условий работающих, развитием подобных хозяйств, усилением культуры обслуживания железнодорожников и членов их семей.

Большое поле деятельности предоставляется обкому ВЛКСМ. Надо активнее практиковать направление молодежи на предприятия транспорта и проводить работу по закреплению ее в этой важной отрасли.

Особое внимание комсомолу, хозяйственных органов дороги должно быть обращено на воспитание молодежи по полнению рабочего класса и учащейся молодежи. Сейчас в 44 общеобразовательных железнодорожных школах обучаются 13 тысяч учащихся. Действует четыре профтехучилища. Но материальная база учебных заведений очень слаба. Достаточно сказать, что только по этой причине лишь одно училище дает среднее образование своим выпускникам. Эта форма обучения не стала основной в подготовке молодых рабочих. В 1979 году из 15 тысяч принятых на работу только 600 закончили учебные заведения профтехобразования.

Партийным организациям необходимо привлекать молодежь к работе, всем работникам транспорта чувство гордости за свою профессию, приумножать и развивать лучшие традиции железнодорожников.

Во всей партийно-политической работе с людьми, в их воспитании мы должны руководствоваться указаниями товарища Л. И. Брежнева, высказанными им при вручении ему Ленинской премии за книгу «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Он говорил, что самое необходимое — привить всей воспитательной, пропагандистской творческий характер. Необходимо взять за правило говорить с людьми простым языком, открыто и по-деловому, отделиться от пышных слов, газетщины, трескотни, механических повторений.

В заключение доклада Л. А. Горшков сказал: — Напряженной жизнью живет сейчас труженики Кузбасса. Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, трудящиеся области достигли новых успехов в экономическом и социальном развитии. За четыре года пятилетия общими промышленного производства вырос более чем на 10 процентов, добыча угля увеличилась на 10,6 миллиона тонн, возросло производство чугуна, стали и проката. Введено более чем на 5,3 миллиарда рублей основных фондов. Осуществляется широкая программа повышения материального и культурного уровня жизни населения.

Вместе с тем в промышленности, капитальном строительстве, сельскохозяйственном производстве нам не удалось решить ряд важнейших народнохозяйственных задач.

Вот почему горкомом, райкомом партии, партийным комитетам необходимо активнее вовлекать руководителей, хозяйственным руководителям необходимо принять незамедлительные меры по устранению имеющихся недостатков для того, чтобы мобилизовать производственные коллективы на успешное завершение текущего 1980 года — последнего года десятой пятилетки.

Мы идем навстречу XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза, который наметит общенациональную социально-экономическую программу развития страны на одиннадцатую пятилетку.

Наша область и дальше будет развиваться как одна из важнейших сырьевых баз важнейшей топливно-энергетической, металлургической и химической комплекс на востоке страны. Об этом убедительно говорит недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии Кузнецкого угольного бассейна, в соответствии с которым нам предстоит довести добычу топлива до 193 миллионов тонн. Значительно возрастает производство других видов сырья и продукции. Все это нарастают на железнодорожном транспорте дополнительную ответственность.

Задачи, как видите, у нас сложные, ответственные и масштабные. Но они по плечу областной партийной организации, трудящимся индустриального Кузбасса, многотысячной армии железнодорожников.

Долг всех партийных комитетов, первичных партийных организаций состоит в том, чтобы выработанные нами меры по выполнению постановления ЦК КПСС были широко и обстоятельно доведены до всех работников железнодорожного транспорта, помогли каждому труженику найти свое конкретное место в осуществлении намеченной программы.

Разрешите, товарищи, от вашего имени заверить Центральный Комитет нашей партии, лично Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты и все трудящиеся Кузбасса не пожалели сил для успешного выполнения задач по дальнейшему развитию и улучшению работы железнодорожного транспорта, внесут свой достойный вклад в дело дальнейшего подъема экономики и культуры нашей Родины. Достойно встретят XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

